

# 《蘋果日報》借機誣衊李嘉誠是打錯了算盤

柳頤衡

《蘋果日報》昨日又發揮一貫針對李嘉誠的本色，別有用心地企圖藉團體近日對天水圍物價的調查結果，把在區內發展嘉湖山莊的長實拖落水。實際上，天水圍物價高企，責任根本不在長實身上，是由於當局當初規劃錯誤所造成，其後又沒有進行彌補工作。《蘋果日報》不擇手段、不放過任何機會「玩針對」，誣衊中傷李嘉誠，企圖逼迫李嘉誠在壹傳媒登廣告。但黎智英這種奸商劣行，太不自量力，完全是打錯算盤。

事實視而不見。既然協議從2002年取消至今已逾九年，天水圍區內的商業發展始終不足自有其原因，是規劃不當？缺乏市場？等等，種種問題需要主政者處理，責任又怎麼會在長實身上呢？

調查團體認為，天水圍物價高與區內街市全由領匯管理有關，要求政府在區內興建街市引入競爭。其中社區發展陣線的社工指出，天水圍人口貧窮，但物價高企，是由於當局當初規劃錯誤所造成，該區缺乏大型政府街市和露天市場，令區內缺乏競爭，從而令物價高昂。調查團體倡議，政府在水天圍區重新發展大型政府街市、露天市場，又建議政府大力發展該區經濟，將基層市民與社區經濟接駁起來。

## 天水圍物價高責任根本不在長實

可見，天水圍的物價較其他地區高，責任根本不在長實身上，是由於當局當初規劃錯誤所造成，其後又沒有進行彌補工作。遷入天水圍公屋的人士多為低收入家庭，而其中更大部分是非技術或半技術工人。天水圍區中失業綜援的數字佔全港首位，這與該區缺乏就業機會，以及居於該區的低學歷、低技術人士缺乏提升職業技能的培訓機會有直接關係。

天水圍嚴重缺乏區內就業機會，以及缺乏大型政府街市和露天市場，這些規劃上的失誤，必須透過政府的再規劃予以糾正。政府應該透過更改天水圍及其旁邊土地的用途，釋放土地潛能，增設商業及工業用地，活化該區經濟，讓天水圍居民早日可於就近地點覓得工作，藉此增加區內的就業機會。同時，增設政府街市和露天市場，引入競爭。只有在水天圍居民就業機會和收入增加，並且增加區內政府街市和露天市場，才能改變「窮人捱貴嘢」的荒誕現象。

但是，《蘋果日報》卻歪曲事實，把在區內發展嘉湖山莊的長實拖落水，充分暴露《蘋果日報》不擇手段、不放過任何機會「玩針對」，處心積慮惡意中傷和誹謗李嘉誠及其公司。

## 李嘉誠是有社會責任感和道德風骨的商人

《蘋果日報》最近頻頻捏造假新聞惡意中傷李嘉誠，繼12月29日誣衊「政府錦上添花 李嘉誠大宅獲贈萬呎樓面」後，1月10日又誣衊「政府又明益未經標標賤價批租 李嘉誠大宅再刮萬呎官地」，昨日再次誣衊「長實貴租抬物價」，把天水圍物價高企歸咎於在區內發展了嘉湖山莊的長實。黎智英前兩次捏造假新聞抹黑李嘉誠穿後，就應向李嘉誠道歉，但黎智英不但不道歉，反而變本加厲。

黎智英長期誣衊中傷李嘉誠，引起許多市民的極度反感和憤怒。有網民怒斥黎智英：「肥佬黎如竊賊盯住李嘉誠的錢袋，但是李嘉誠握緊錢袋，就是不在壹傳媒登廣告，氣死肥佬黎！善有善報、惡有惡報，竊賊肥佬黎總有一天得報應！」

眾所周知，《蘋果日報》的老闆黎智英之所以長期惡意針對李嘉誠，是因為李嘉誠不屑與黎智英此類奸商為伍，李嘉誠旗下集團拒絕在誣衊他人、宣淫販賤、反中亂港的壹傳媒登廣告。黎智英於是懷恨在心，千方百計抹黑中傷李嘉誠，以為可以逼到李嘉誠在壹傳媒登廣告，其狼子野心路人皆知。

但黎智英這種奸商劣行，企圖迫李嘉誠向他屈服，實是不自量力，完全是打錯算盤。李嘉誠旗下集團拒絕在壹傳媒登廣告，顯示李嘉誠先生是一個是非分明，有強烈社會責任感和崇高道德風骨的商人，不齒於與黎智英之流為伍。



# 被斥黑手癌上腦 長毛養狗咬籬柚

**角色可疑** 社民連「太上黃」黃毓民幕後操控的黨爭戰線越拉越闊，與黃毓民共創社民連、培養一批激進派憤青的「長毛」梁國雄，因在陶派「大反擊」期間未有表明立場，被支持黃派的憤青辱罵，指其一直縱容手下「搞事」，「正×街」，有人更猜測長毛力拒「倒閣」，是因為他正是指揮「陶派」攻擊太上黃及其黨羽的「幕後大佬」，而太上黃在周日策動的「社民連『非當權派』集思會」，更「預預長毛」。

長毛辦事處多名核心成員，包括唐婉清、容樂其、姜靈影等，在「倒閣」前後炮打「維園阿哥」以至太上黃，長毛卻不發一言，已被「倒閣派」憤青視若寇讎。最近在接受網上電台訪問時，長毛又力撐「陶內閣」私下註冊「社民連有限公司」等行為「有問題」，更稱自己與陶君行「站在同一陣線」，直至陶派登全版廣告促太上黃及大嘴退黨，長毛亦不發一言，新仇舊恨，「適時」爆發。

## 憤青指為倒黃幕後策劃人

黃派核心成員「貓姐」盧瑋倩早前在儼如「太上黃官網」的網上討論區「香港人網」，張貼了題為《老細點利用下屬》的帖子，其中意有所指地

提到：「最大粒那個阿頭，一定不會事事都出面……例如A君唔停咁毆打B君，老細唔出聲、唔理會，下屬意會，即老細係認可A君毆打B君，下屬就會發動手下一起吶喊、助威、甚至打埋一份，而老細通常係咁唔知、去做其他嘢，俾人問到味故作驚奇狀囉」，暗指「長毛辦」炮打「維園阿哥」以至太上黃，長毛正是幕後策劃人。

在「貓姐」出帖後，大批「倒閣派」憤青隨即附和，認定長毛乃為「幕後黑手」，此後批評長毛的帖子越來越多，並呼長毛為「長毛賊」、「甩毛」以至「恥毛」等，「長毛對毓民呢一個有知遇之恩嘅多年朋友俾朋黨污衊可以不開不問不公不問譴責，佢學乜野（嘢）人講公義、講為市民發聲？」、「所以話長毛正×街有錯喇，賤格到有

人有」、「先前長毛話司徒華癌上腦，依家佢自己都係」。

## 曝保重身體小心俾雷劈

有憤青則以「打小人」的方式表達對長毛的不滿，「打你個『哲古華拉』，等你去完公廁無水洗手。打你個『癌症上腦』，等你扶唔起阿斗。打你個『新東山寨王』，等你訪友遇惡狗」，有人就揶揄道，「尊貴的梁議員要保重身體，過馬路睇車，小心俾雷劈，更要提防花柳，會上腦的」，更多人聲言，2012年立法會選舉，不會再投他一票，「用我張選票來表達我對佢嘅不滿」。

長毛一直愛以陰謀論度人，並以「×街」等粗言穢語辱人，今番被過往給予支持的憤青以「陰謀論」反咬，只得怨自己「養狗咬籬柚」，自食其果、報應不爽了。

■香港文匯報記者 鄭治祖



設計圖片

**語重心長** 全國人大常委徐麗泰曾擔任香港臨時立法會主席，為香港回歸平穩過渡作出貢獻，更於04年經歷直選洗禮並連任立法會主席，民望一直高企。回望從政之路，這位「政壇元老」幽默地由從政第一天的「烏龍事」說起，自嘲當年一度成為政壇花邊新聞女主角；並不忘以個人歷練寄語力爭普選的香港人要懂得與中央溝通，「如果想他接受你的批評，就不應指着他的鼻子鬧，也不要做一些明知他最憎的事」。

## 范太寄語港人 爭普選須懂溝通

范太在接受港台節目訪問時自爆從政「癡事」，憶述1983年香港出現信心危機，銀行擠提，當時在大學工作的她首次被急召出席人生首個立法局會議，「我在學校做輔導工作，穿短袖恤衫、大花裙及涼鞋，一踏入會議廳，男士全部西裝，女士則穿套裝裙，第二天的花邊新聞即笑說范徐麗泰穿衣作風別樹一格」。

## 憶肥彭好鬥 懶理民生

范太及後在政壇迅速冒起，卻在「末代港督」彭定康來港時毅然辭去兩局議員職務。范太坦言，數次見面已知雙方難以合作，「凡講到政制相關問題，我一邊說，他一邊背向我；他沒有說不接我的看法，卻選擇用背脊背向我」。

她又批評彭定康任內只關心如何跟中國交手，而並非香港市民的生活，「他是港督，權力至高無上，我是一個小議員，倒不如回家休息了」。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 「聖女」爆吳文遠 補選暗算太上黃



「聖女」李偉儀。香港文匯報記者 梁祖彝攝

## 互揭瘡疤

社民連內的「陶派」及「黃派」連日來隔空交火，鬥爭進一步白熱化。「太上黃」黃毓民的「馬仔幫」——「一零憲章」中，其中自號為「護教聖女」的李偉儀，就爆料稱該黨副主席吳文遠曾於「五區劈炮」行動中，將部分尚未填上太上黃姓名的提名表格抽走，令太上黃幾乎喪失參選資格。吳文遠則反擊，斥責對方試圖誣衊其人格，會採取一切必要的法律行動來評斷今次的是非。

在黃派周日舉行所謂「社民連『非當權派』集思會」前夕，「一零憲章」於昨日舉行記者會。會上，涉嫌因非禮及

強姦而被捕的「維園阿哥」任亮憲並未現身，僅由「聖女」及「貓姐」盧瑋倩「主持大局」，兩人批評陶派的「兩宗罪」，包括主席陶君行縱容吳文遠私自註冊兩間公司，涉及違法行為，又抹黑太上黃及大嘴，要求阿陶率領執行委會成員謝罪下台，並呼籲所有支持者出席周日的「非當權派集思會」。

## 吳稱或採法律行動

不過，吳文遠於同日在facebook發帖「贈慶」，聲稱要告「聖女」；事緣「聖女」在接受傳媒訪問時，指陶派早有「陰謀」趕走太上黃，並爆料指在劈炮行動中，吳文遠曾將部分尚未填上太上黃姓名的提名表格抽走。吳文遠昨日發帖，放話指這是「唯一及最後一次發出的警告」，倘「聖女」再度誣衊他的話，就會採取法律行動。

# 「陶派」胸有成竹 「癡狗」四面楚歌

卓偉



被黃毓民嘲笑為「扶不起阿斗」的陶君行近日終於發威，先是在傳媒茶敘時力數黃毓民四宗罪，是搞散社民連的罪魁禍首；再發聲明狠批陳偉業「借機攻擊本會同仁，誣陷事實，不斷抹黑」；日前更有社民連支持者在報章刊登廣告，「懇求」黃毓民及陳偉業兩人「言出必行，立即退黨」，「逼宮」之意已躍然紙上。

黃毓民自恃熱識傳媒運作，善於文宣，認為打「宣傳戰」，「陶派」根本難獲其鋒，誰知「陶派」突然發難，打黃毓民，批陳偉業，黨員「逼宮」環環相扣，顯然是在會員大會前下手為強，最好的當然是令黃毓民、陳偉業等知難而退，各行各路；就算他們要戰至最後一刻，也可重創黃陳形象，一個為權位挑動分裂；一個將黨內醜聞隱秘搬上立法會，這樣的人還如何再領導社民連？

更令黃毓民憂慮的是，「陶派」不只在宣傳上步步相逼，在黨內權鬥上也扭轉了劣勢。黃毓民雖然是創黨主席，但其專橫霸道動輒開罵的作風得罪了不少黨友，重用阿牛而終致反目，扶立陶君行而師徒開火，任內行委出走之多在本港政黨也是罕見，足見其人並非領袖之才。能夠長期在社民連指點江山，一是有不少憤青支持，二是與陳偉業、梁國雄結成攻守同盟，以立法會議員身份制約中央。現在陳偉業仍對他執禮甚卑，但梁國雄態度已悄悄改變，始終他與陶君行感情

非黃毓民可比，而且將黃陳逼走，梁國雄在社民連的地位將更為吃重，權衡輕重下決定與黃陳分道揚鑣，明確反對「倒閣」。

同時，「陶派」近日也大力招回昔日被黃毓民打壓的派系，阿牛在港島的「牛家班」已高調回朝，三個支部亦已各就各位，就是早前被黃毓民逼走的行委也蠢蠢欲動。據稱向黃陳逼宮的廣告正是出自他們手筆。

「陶派」現在胸有成竹，宣傳攻擊發動了，黨內的派系整合了，而行委掌握了行政資源、黨員名冊，加上有幕後金主金援，不用再被黃毓民扼住財政生命線，做好所有作戰前準備，現在最可能的可能是黃毓民突然縮沙，令他們失去一個千載難逢扳倒黃的機會。

看到「阿斗」突然發威，黃毓民心知大事不妙，所以急急與陳偉業召開一個「社民連『非當權派』集思會」，由「太上黃」變成「非當權派」，打的也是心理戰，藉此挑動支持者不忿，糾集「倒閣派」力量，希望能夠背水一戰，挽回大局。黃毓民從往日的趾高氣揚，八面威風，到今日被一手扶立的陶君行反咬一口，導致四面楚歌的地步。黃毓民喜歡讀歷史，應知道太史公這樣評價項羽：「自矜功伐，奮其私智而不師古，謂霸王之業，欲以力征經營天下，五年卒亡其國，身死東城，尚不覺寤而不自責，過矣。」昔有楚霸王，今有「太上黃」，下場是否相同很快就有分曉。

# 吳靄儀調虎離山計

蕭何



明年立法會選舉，功能界別新增5個區議會議席，當局作出說明，傳統23萬功能界別選民，可選擇改在區議會界別投票。公民黨的吳靄儀，關注可能出現個別傳統功能界別選民因而大幅下降，希望政府屆時盡快公布選民分布情況。在立法會一個草案委員會會議上，政制及內地事務局局長林瑞麟解釋說，目前全港有340多萬合資格選民，2012年立法會選舉，將是1人2票，23萬為傳統功能界別選民，餘下的320萬選民，將自動轉為新增區議會界別選民，不過傳統功能界別選民亦可作取捨。預計明年夏天會得出最後選民登記名冊。

公民黨是最不誠實、言行不一的政黨組織，它公開反對功能界別選舉，但是，公民黨最積極參加功能界別選舉，法律界功能界別，長期為公民黨所壟

斷，吳靄儀正是最大的得益者。別看吳靄儀大聲疾呼要支持1人1票民主選舉，要取消功能界別選舉，但是，她最講究參與功能界別選舉的策略，最重視奪取功能界別議席。她說功能界別的選民會轉作區議會功能界別的1人1票選民，好像勢在必行，選民沒有選擇的權利，這分明是誤導選民的。其實，這是調虎離山之計，有混淆視聽的用心。如果功能界別的選民都跑去參加「超級區議會」功能界別的選舉，那麼，功能界別剩下來選民，都會是清一色的反對派，公民黨就可以撈取更多的議席。香港的選民千萬不要上當。

功能團體原有23萬選民，現在有320萬選民可以在5個新增區議會議席進行投票，過去參加直選投票的選民，都可以登記為區議會功能界別選民，今後，登記選民的工作將會在第二季度展開。大家千萬不要忘記了每個人可投2票。特區政府也有責任向選民解釋清楚有關登記選民的細則和辦法。